

教育部门启动校园新扩建工程

百所幼儿园增1.5万个学位

本报记者 常学艺

“新建扩建中小学70所、幼儿园100所。”被列入2013年德州市政府十大民生实事之首。1月31日,记者从德州市教育局了解到,2013年除加快学校建设,改善就学条件外,还着重强调学校安全。

至少再招1500名新教师

2012年德州市共招聘教师1715人,其中,幼儿教师159人、小学教师862人、初中教师438人、高中教师256人,绝大部分都补充到了农村义务教育一线。2013年按照“不低于自然减

员人数”的原则,采取直接说课的办法,面向部属重点师范学院毕业生招聘不少于1500名教师;还会招聘一批教育名师、名校长。

加大教师城乡交流力度,

各县每年城乡教师交流人数不少于总数的5%;充实配强教研力量,完善教研体系。加强教师培训,争取市财政列支名师、名校长培训专项经费,加快实施“名师、名校长培养”工程。

在师德建设方面,推出一批在全国能推广、有影响的师德建设先进单位和个人;巩固师德建设成果,评先树优实行师德表现前置审批,探索建立师德问题“一票否决制”机制。

安全课纳入优质课评选

2012年校车事故、孩子被伤害事件等学生安全被推上了社会的热点话题。2013年,德州市教育局完善“一岗双责,全员安全”长效机制,按照“属地管理”原则,加大投

入,加强管理,提高效能,实行学校安全工作“一票否决制”。

常年开展安全教育,将安全课纳入市、县两级优质课(课件)评选范围,安全疏散演练常

态化,定期开展演习演练,提高师生安全意识和应急避险能力。推进“法制进校园活动”,开展优秀法制副校长评选,深入进行普法教育。

突出以校舍安全、交通安

全、饮食卫生、消防安全、暴力事件、季节性事故、大型活动等为重点的安全工作,市教育局有关科室全年要检查全市三分之一以上学校,发现问题,挂牌督办。

学前一年入园率达94%

截止到目前,建设楼房校舍110多万平方米,校舍楼房化比例从之前的29%提高到59.59%。2013年,将继续新建楼房抗震校舍不少于36.6万平方米。

今年全市将开工建设幼儿园100所,增加学位1.5万个。大力加强中心城区学校建设。督促三区完成2013年度中心城区中小学校、幼儿园建设任务,对

德州二中进行规范化改造。

到2013年底,3-6岁儿童入园率达到74%,学前一年入园率达到94%;基础教育抓质量,减负增效,要打造特色学校,为高

等院校输送一批德智体美全面发展的学生;职业教育抓特色,大力实施“一县一特色”职业教育工程,打响德州市汽修专业全国品牌,毕业生就业率达到99%。

全市消防栓 缺配率达43%

本报1月31日讯(记者 马瑛)

1月31日,记者从德州市消防工作会议上了解到,2012年德州市消防接警出动3015次,抢救遇险人员461人,抢救财产损失2.6亿余元。

2012年德州共发生火灾686起,死1人,伤1人,直接财产损失1297万元,未发生较大以上火灾;全市消防部队全年接警出动3015次,抢救遇险人员461人,疏散人员415人,抢救财产损失2.6亿余元。

工作报告中指出,目前,城乡公共消防设施还有较大欠帐,各县消防站平均缺建率在50%以上,消火栓可使用数仅占应建数的36.1%;消防装备配备方面,距满足高层和地下建筑、易燃易爆场所火灾处置要求还有较大差距。

目前,全市应建消防站31个,实有14个,应建消火栓2092个,实有1192个;中心城区应建消防站11个,现只有4个,应建消火栓1138个,现只有447个(其中,建成的127个需要维修),设有自动消防设施的单位和场所值班人员持证上岗率不足50%。

一年代理 案件7373件

本报1月31日讯(记者 刘振

通讯员 李振忠) 1月31日,记者从德州市司法局律师管理科了解到,2012年全年全市律师共办理刑事代理案件890件,民事代理案件4497件,经济代理案件2474件。从2013年开始,市司法局将在全市律师事务所进行百分制量化考核,并进行星级评定。

据德州市司法局律师管理科工作人员介绍,从2012年起,开始对全市律师事务所实行星级化管理。同时,制定了《德州市律师事务百分制考核标准》,2013年开始,将组织专门人员对全市律师事务所进行百分制量化考核,在此基础上进行星级评定。

据了解,全市目前共有45家律师事务所,执业律师476人,申请律师执业实习人员69人。今年以来,全年有1个单位、4名个人受到司法部表彰,2个单位、4名个人受到省司法厅表彰。

142件新闻作品 获对外传播奖

本报1月31日讯(记者 刘振

通讯员 崔禾) 近日,德州市委外宣办公布了第十届“德州市对外传播奖”获奖名单,82件作品获优秀新闻作品奖;39件作品获优秀出版作品奖。

2012年10月至12月份,德州市委外宣办组织开展了第十届“德州市对外传播奖”评选活动。德州市旅游局组织各县市区旅游局及旅游企业参与,上报7项作品。经评选,乐陵的《红枣·新韵》获优秀出版作品奖;夏津的剪纸、珍珠琪和榭茶、乐陵的珍藏邮票版乐陵画册、齐河的圣喜酱牛肉和福乐佳手工纯棉被获优秀外宣礼品奖;夏津黄河故道剪纸社获第十届德州市对外传播具有影响力的外宣品制作企业和机构奖。另外,夏津县旅游局获先进集体奖、夏津黄河故道森林公园开发管理处顾问姜存荣获先进工作者荣誉称号。

本次评选活动参评作品200余件,142件分获各类奖项。



来瞧瞧

近日,禹城市工商部门到农村大集向群众宣传食品安全、消费维权等知识。 本报通讯员 李吉华 摄影报道



仔细看

近日,平原县工商局开展玩具市场专项整治行动。 本报通讯员 张岩 唐巍 摄影报道

节俭风刮到白酒行业

有的经销商接到退货单

本报1月31日讯(记者 郭光普) “现在酒水业务不好干了”,1月31日上午,从事酒水销售业务的赵女士称,以前年底都是销量最大的时候,这几天她联系了好几家老客户,不是减少订单就是干脆不订了。记者从德州部分酒水批发场所了解到,受“节俭风”影响,不少酒水批发商也开始面临销售难题,有的已经接到了一些企事业单位的退货通知。

在经济技术开发区一家单位负责采购的蒋先生称,临近年底单位要开年会,去年年会光买白酒就十箱,但今年他的采购清单上多是糖果、瓜子和饮料,剩下的就买了3箱啤酒。“现在都要求节俭,酒店也接不到大型团宴了,只能婉拒一些

酒水推销。”一酒店负责人称,由于消费群体锐减,今年订购的酒水比去年少了一半。

1月31日,在黑马商贸市场酒水、副食品专区,虽然临近年底,但仅有几位市民过来买走一两箱酒。“今年许多单位年会都取消了,大宗酒水批发生意不好干了。”黑马商贸市场附近一位老板说,这几天来买酒的多是普通市民,很少见到大宗团购的企业。“去年一天最多走货好几十箱,现在一天能卖十来箱就不错了。”不少酒水批发经营者称,只靠普通市民的购买力根本赚不到钱,年底销量没上来不说,刚进腊月门儿时说好的几个大单子,受节俭风影响,这几天也陆续开始退订了。

平原120家饭店加入“光盘行动”

本报1月31日讯(记者 孙婷婷 通讯员 李洪英) 近日,平原县工商局消保委联合县餐饮烹饪协会倡议全县餐饮行业遏制“舌尖上的浪费”,协会120家会员加入“光盘行动”。

1月30日,平原县消保委联合平原县餐饮烹饪协会向全县餐饮企业发出倡议,饭店在日常经营中,不强推高档宴席、高档菜品和奢华附加消费;自觉抵制机关、企事业单位等团体高档次的用餐标准,在餐桌上放“理性消费提示卡”,引导顾客吃多少点多少。

相关链接